

MOHÁCSI HIRLAP

POLITIKAI ÉS TÁRSADALMI BETILAP.

Előfizetési ára:
Negyedévre 1 pengő 60 fillér.

Száma: 16 fillér.

Szerkesztőségi 88, kiadóhivatali telefon sz. 67

Jégverés szüretelt hétfőn a mohácsi szőlőhegyen.

A mohácsi szőlőhegy legnagyobb részén százszázalékos a jégkár. — Közel félmillió pengőre becsülhető a kár. — Tönkrement a tengeri, a bab jó része, a gyümölcsstermés.

A jégverés tönkreverte Kanda dülő tájékát is.

Állami segílyt a tönkrement gazdáknak!

Mi történt?

Hétfőn délután erősen tüzött le a kánikulai nap és perzselt mindent, amit elért. A strandon és a fürdőkben menedéket kerestek az emberek a rekkenő hőség elől. A házakban tikkadtan dolgoztak, vagy ültek, pihentek s mindenhol csend és béke.

Ugy fél 3 óra felé szinte érdekes tüneményt figyelhetett meg aki a szabadban volt. Hirtelen erősebb szél kerekedett és erős cseppekben hullott a széllel az eső, közben azonban az égből ragyogóan sütött le a nap. Az egész pár percig tartott s aztán lassan kiderült.

A városban más nem történt.

Ugyanakkor a szőlőben 10–15 perc alatt a következő történt.

Nagy szél kerekedett, amely erősebb viharra fajult, majd megeregt gyengében az eső. Az első esőcseppek tiszták voltak, de később pár szem jég is közévegyült. Utána pár percig semmi sem esett. Majd esővel keverve borsószem nagyságu jégeső.

A gyengébb jegesesöböl egyszerre hatalmas jégzápor alakult, amely tojás nagyságu jégdarabokkal volt sűrítve és tíz percen belül vert mindent, amit elért, embert, állatot, termést, fákat . . .

Tíz percig tartott az istenitélet, amely olyan pusztítást vitt végbe amilyenre csak a legöregebb emberek emlékeznek . . .

Olyan pusztítás történt a mohácsi szőlőben hogy az emberek még ma is dermedten állanak. Ezek az emberek már megjídeni sem tudnak talán, vagy nem érzik át a csapás súlyát, vagy any-

nyira érzik, hogy megdermedt bennük minden más kifejező ideg . . .

A pusztulás nyomán.

Az első hírek a kora délutáni órákban már befutottak a városba. Tojás nagyságu borzalmas jégverésről szóltak, amely tönkretette a szőlőhegyet. Valahogyan az első hírekre talán át sem tudtuk érezni, el sem tudtuk képzelni, mi az, hogy „tönkretette“ . . . ?

Az esti hat órás autobusszal már több szőlős gazda kiment a szőlőbe, utána nézni a jégverés nagyságának.

Este hét órakor szerkesztőségünkbe egy jégdarabot hoztak. Kocsin, amelyen több is volt, hogy megmutassák a városban, hogy mi történt. Körülbelül

galambtojás nagyságu volt még este hét órakor is a délután fél 3 órakor leesett jégdarab és csillogott jégkristályaival mint a gyémánt, pedig odakint tüzesöként pusztított.

Ezek a behozott jégdarabok megdermesztettek mindenkit, aki látta s másnap a szőlősgazdák mind kinjártak megnézni a pusztulás képét

A Mohácsi Hirlap munkatársa a bári határtót kezdve járta végig a jégverést szenvedett szőlőket a látottakról az alábbiakban számol be.

Szőlőtöke levél nélkül . . .

Az idei szőlőtermés igen bőnek ígérkezett. A szőlősgazdák dicskedtek. Az emberek örömmel elgyönyörködtek a zölden pompázó szőlőtökekben, amelyek alól már sárgultak, kékültek a fürtök. Sűrűn egymás mellé sorakozott fürtök, a gazda örömei.

Olyan bőséges termés ígérkezett, hogy a gazdák a múlt évi kétszeresét várták mindenhol.

És most amikor közelebb kerülünk már valami furcsa, nyomott az érzésünk, mert az előjelek borzalmasak.

A pusztulás első nyomait a Csele patak torkolata körül láttuk. A tengeri táblákon groteszk valami ágaskodik.

Zöldessárga csutak, amelyen kukorica cső csüng, de minden tiz közül legalább hét teljesen csupasz.

Nem lehet leírni, hogy milyen furcsa, szomoruan kopasz látványt nyújt a pár napja még dusan zöldelő tengeri tábla.

Utána egy babbal bevetett tábla következik. A bab bokron egy szál levél sincs és

minden bokor mellett babszemek, ahogyan a jégverés kiverte hüvelyéből. Kis kézikosárba szedik az asszonyok.

Ahogyan megyünk az út mellett levő fák levelei hiányoznak. Mintha valaki éles beretvéval levagdosta volna s itt-ott hagyott néhány csonk zöld valamit annak jelzésére, hogy ez nemrégiben perfa volt.

Közben kiérünk a bári határig s onnan rendszeres bejárást kezdünk Mohács felé, hogy közvetlen-közletről lássunk mindent.

Megkíséreljük leírni azt, amit elmondani sem lehet . . .

A szőlőtökek közül 4–5 üres. Itt ott néhány korcs levél. Aztán akad egy kettő, amelyiken néhány fürt van. Ezek azonban

összeverve s már most látszik a rothadás minden szemén. A magasabbban fekvő töké

mellett ott vannak a levert szemek, de a lejtőn levők körül csupasz a föld, mert az áradat elsodorta az utárába a levert termést.

A szőlőtökek körül lyukak. Kisebkek és nagyobbak. Borsószomtól kezdve hatalmas tyuktojásig. Ezek a jég nyomai, amely be-süppedt a puha földbe s ott maradt, amíg el nem olvadt.

Olyan a föld mindenhol, mint-ha valami új betegség, a földhímlő pusztította volna el a földanyánk képét. Még a szőlőparcellák közötti gyalogjárók is tele vannak lyukakkal.

És amint megyünk az egyik gazdától a másikig, mindenhol szomorú képet nyújt a néhai termés, s éppen olyan a gazdák arca.

Egyik-másik teljes kétségbeeséssel szemléli a pusztítást.

A termés a kenyere volt és most nincs kilátás még a legelemibb megélhetéshez sem

Az egyik lankásban még ott van az áradat szemetje. Innen kezdve az országut árkaig s végig abban

sűrűn, egymás mellett dió, alma, körte, szilva, barack, nagyobb szőlőfürtök, levelek, ágak sokakossága egymáson

olyan mintha hatalmas árvíz szedte volna össze valahol és tette volna le ide.

Olyan is a pusztítás végig, mintha hatalmas ár söpört volna végig. Nincs itt ép egy tengeri szár, nincs egy tőke, nincs semmi, ami még órákkal előbb élt, virult és pompázott.

Szomorú, megtört és tönkretett emberek járnak a szőlőkben.

Merre járt a jégverés?

Mint a szőlőhegyen beszélték, a vihar a jegesesővel észak felől kerekedett.

A legerősebb volt a jégverés Csencsevár körül. A Német család szőlője, a Brand féle, dr. Beck, vitéz Szőnyi, stb teljes 100%-os pusztítást mutatnak.

Valamit enyhült erre az iskola felé, de itt is még mindig 70-90%-os károk vannak. Így csökken aztán Jenye-felé, míg a Göröghegyen alig észrevehető károkat okozott.

Ezek a megállapítások azonban csak másnapi szemle alapján állanak meg. Hogy mit mutat majd 10 nap után, azt még nem tudni.

Ugyanis, ahol még vannak is fürtök, a legtöbb helyen a szár kapott ütést, ez leszárad és leesik. De a szemek is még nem mind korhadtak, a kisebb jéggel ütöttek majd csak ezután mutatják meg a korhadást.

Állami segílyt a tönkrement gazdáknak!

Azonnal meg kell indítani a segílyakciót!

A városháza megkezdte a kár megállapítását.

A jégverés dermedtsége után mindinkább terjed a város gazdái között a kétségbeesett hangulat. A szőlőtermés bevétele minden gazdának hiányzani fog, mert hiszen évek óta ráfizettek a szőlőre. A legtöbb szőlőgazda adóssággal küzdök és

most kétségbeesetten várja, hogy mi fog történni, mert a kamatokat sem tudja majd megfizetni.

A városban az a meggyőződés kerekedett felül, hogy ezt a rettenetes pusztítást, amely fölér egy árvíz pusztításával, nem nézheti télenül a kormány sem.

Állami segílyt kell a gazdák részére juttatni, mert az egzisztenciák egész sora megy tönkre az elmaradt bevétel miatt.

A városháza szerdán kidoboltatta, hogy a károsultak jelentkezzenek. A jelentkezés alapján majd felfektetik a kárkatasztert és összeírják azt teljes nagyságában.

A szőlőgazdák a jövő hétre gyűlést hívnak össze. Megvárják a távollevő polgármestert, akinek vezetésével tartják meg a gyűlést és indítják meg az akciót.

Az óriási kárról már jelentés ment képviselőnknek Mihálffy Vilmos ny. államtitkárnak, akit arra kérnek, hogy, miután ugyanis Mohácsra

A tőke pedig még később mutatja majd a jégverés nyomait.

Mennyi a kár?

A fentiek szerint a kár pillanatnyilag fel sem becsülhető, csak következtetéssel lehet körülbelül mondani valamit, de már ez is hatalmas számokat mutat. Alapulvettük az 1933 évi termést, amely 5138 hektoliter volt. A valószínűség szerint ennek a kétszerese termett volna az idén, ha megmarad. Mégis óvatosságból 8000 hektóra becsülve a termést, a pillanatnyi kép után kb. 30% ot levonva, amely Göröghegyen és a Jenye egy részén esetleg megmarad, 50 filléres alapon, — mert hiszen ez a rész a legjobb mohácsi bort adja,

negyedmillió pengős kár mutatkozik. Ehhez hozzá kell számítani a tőkéket, amelyek ütést kaptak s elkorhadnak majd, de most még nem állapítható meg, hozzászámítandó a tengeri, a Kandatáji pusztítás, amelyre nincsenek még adatok s nem tulozunk, ha 4-500 ezer pengőre becsüljük a kárt.

készült, miudjárt hozzon magával valakit a földmívelési miniszteriumból, aki a helyszínen tekintse meg ezt a pusztítást.

Az első ijedség utáni hangulat után már minden oldalról a legkomolyabb hangok hallatszanak s így a kárakció a helyes utra indult el.

Számít a közönség a vármegye alispánjának segítségére, mert Fischer Béla érző szíve mindig szeretettel volt a gazdák iránt, de, a mohácsiak abban is biznak, hogy vitéz Keresztes Fischer Ferenc belügyminiszter is segítségünkre jön és nagy befolyásával azon lesz, hogy olyan segítség jöjjön, amely megnyugtatja az embereket, akik riadtan állanak a nagy bajban és várják a segítő kezeket.

Mire lapunk megjelenik, már teljes erővel folyik majd a mozgalom, amelytől segílyt lehet várunk. Szomorúan meg kell azonban állapítanunk, hogy azok a fővárosi lapok, amelyek egyes apróságból néha oly nagy szenzációt csinálnak, most mélyen hallgatnak.

Hol vannak ilyenkor a mohácsi tudósítók, akik a szenzációkat szállítják? Nem érzik a nép baját

1899. július 24-én orkán pusztított Mohácson

s pár napra rá olyan jégverés volt, hogy 15 évig nem volt szőlőművelés.

Mit mondott a lánycsóki vakleány?

Szinte csodálatos találkozás a dátumoknak, hogy Mohács város egy borzalmas napja, amely óriási károkat okozott július 24-én — egy nap különbséggel — 1899. évben volt. Ezen a napon, mint a Mohács és Vidéke írja,

hatalmas orkán zúdult végig a városon és le-törte a püspök- és szerb templomok tornyát, a Dunán volt malmokat, uszályokat a partra vetette, részben elsüllyesztette, fákat tört ketté, másokat gyökerestől kitépelt.

A szőlőben ezen orkán alatt is nagy jégdarabok estek. Jakab nap után következő vasárnapon azonban

egy borzalmas jégverés teljesen tönkretette az akkori hazai szőlőket, nemcsak a termést, hanem a vesszőket is, hogy a nagy kárt sokáig nem tudták a gaz-

s nem érzik, hogy ez milyen szomorúan nagy szenzáció?

dák kiheverni s csak 15 év után kezdtek ismét szőlőműveléssel foglalkozni

A dátumoknak majdnem ilyen tökéletes találkozás mellett, nem maradhatott tétlen a fantázia sem. Hírek keletkeztek, hogy a lánycsóki vakleány (?) előre megjósolta ezt a nagy zivatart és jégverést, de nemcsak jeget jósolt, hanem legközelebb bekövetkezendő kén és szurokesőt is.

Azt is beszélték, hogy a falvakból a jóstehetségű vakleányhoz igen sokan zárandokoltak s ez a jégverés jóslatának bevalása után olyannyira fokozódott, hogy a főszolgabíró megerősítette a csendőrséget.

Erdekes ebben az, hogy az ilyen hírek ma még terjedhetnek, amikor egy telefonhívás is meggyőzi ellenkezőjéről az érdeklődőt. Ugyanis a hír vétele után felhívtuk telefonon Német Károly főszolgabírót, aki csodálkozással hallotta a hírt, most először, de csodálkozott rajta a lánycsóki körjegyzőség is, ahol szintén csak most hallották a mesét.

Ha ez a nagy baj után megnyugtató, ezek után vigasztalódhatunk tehát, hogy kén és szurok eső nem lesz s a lánycsóki vakleány nem jósolt semmit...

A művészet és a művészet-pártolás találkozója lesz a szabadtéri színelőadás.

Vasárnap este, a gondtalan béke világ szín és fény koloszsusai üzik el a sportpálya sötéttségét, hogy helyet adjanak a művészet és a művészet pártoló közönség testvéri találkozásának.

A város egész közönségét érdeklő ünnep színhelye lesz az arenává varázsolt sportpálya, ahol a szintársulat a világhíres Szép Heléna című vidám operettet mutatja be díszes külsőségek és ünnepi keretek között. Tolnay Andor igazgató felléptével és Hont Ferenc a híres rendező irányításával. A fényhatások alkalmazása, kihasználása csak fokozza majd az előadás sikerét a tömeg jelenetek lenyűgöző szépségét és azt az összhatást, melyet ez a ritkán látott élmény kelt a közönségben.

A színházi szereplőkön kívül mintegy kétszáz főnyi statisztá, — lovasok, gyalogosok, kerékpárosok és autósok — vesz részt az előadásban korszerű öltözékben, a férfi kórusban a II. Lajos Dalkör tagjainak szereplése teszi közvetlenebbé az előadást. Részt vesz az előadásban a mohácsi sokac ifjuság műkedvelő

csoportja is messze híres táncprodukcióival, melyeket Hont Ferenc főrendező dolgozott át ez alkalomra.

A nézőteret mintegy 2000 ember befogadására teszik alkalmassá és a színház vezetősége a helyárok megállapításánál is a közönség anyagi helyzetét tekintette elsősorban, amikor a helyárat 20 fillértől 2 P 20 f-ig állapította meg. Nem feledkezett meg a rendezőség a pályától távolabb lakó közönség kényelméről sem, ezért a Korona szállótól 20 filléres viteldij mellett autóbusz járatot indít sűrű egymásutánban a sporttelepre. Különös ünnepi tekintélyt ad az előadásnak az a körülmény, hogy megjelenik ott a kultuszminiszterium művészeti osztályának vezetője is, valamint Pécs város és a vármegye számos érdeklődője és exponense s így joggal mondhatjuk, hogy a vasárnapi szabadtéri előadás igazi társadalmi megmozdulás lesz, melyen remélhetőleg a város minden rendű és rangú polgára hódol a művészetnek és tapsol a művészeknek.

XXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXX

Borotva penge, kitűnő gyártmány, kapható a Bán tőzsdében.

Látogatás a cserkész-táborban.

Vasárnap délután az öreg II. Lajos csavargózós felesziva magál frissen fejlesztett gőzzel és a hátán volt cserkészszülőkkkel és cserkészbarátokkal nekivágott fel-felé, Bátának, a cserkész tábor meglátogatására. A fiatalság látogatása fiatalos erőt is adott a gőzösnek s három órákor már kikötöttek.

A kiszálláskor az addig már felgyülemlélt jókedv hirtelen ijedségre fordult, amelyből azonban szerencsére nagyobb baj nem történt. Ugyanis a hajóról csónakkal kellett kiszállani s amikor az egyik kissé gömbölyűbb cserkészapa belépett, a csónak megingott és felfordult. A benülő kétsebészetten kiáltoztak, a nézőkben megfagyott a vér, azonban a cserkészek nem vesztették el lélekjelenlétüket s úgy a vízicserkészek, mint a többi fiuk a vízbeesettek segítségére siettek. Csakhamar sikerült is kihuzni mindenkit.

A legnagyobb elismerés illeti a fiukat s ez a szép viselkedésük mutatja legjobban a cserkész-nevelés értékét.

Az ijedségen kívül nagyobb baj nem történt és mire a ruhák megszáradtak már mindenki nevetett a baleseten, legjobban a vízbeesettek, különösen akkor, amikor megtudták, hogy ha leállanak talajt érnek, de senkinek nem jutott eszébe leállani . . .

A vendégeket *Szkladányi* László dr. parancsnok fogadta és kalauzolta lekötözött szíveséggel. Miután azonban a cserkész sem él a levegőből, a kapunál csendes figyelmeztetés áll, hogy a „Kapu-pénz 4 fillér.“

Ennek lefizetése után következik a sátrak megtekintése. Hét sátorban helyezkedett el a három órs. A sátrak saját névvel vannak ellátva. Így az öregek a „Rókák“ sátrában találhatók, a két Vilmos pedig a „Vilik“ben lakik. A Nyul fiu került a „Nyuszi lak“ba, de külön „lak“ áll rendelkezésére a pöttömnyi Fehérváry legifjabb cserkészkölyöknek s bár ő is igen kicsi, de a lak még kisebb lévén, ő sem tud abba belemenni . . .

A tábor közepén a parancs-tábla, amelynek rendelkezéseit jó tudni, nehogy a „Laci Bá“val meggyüljön a cserkészek baja. A postaszekrény pedig hazairandó leveleket gyűjti össze. A tábor érdekessége a szégyenfa. Erre kerülnek fel a talált tárgyak a szórakozott cserkész megszegésére.

Akad a fára mindig felakasztani való.

A táborban rendes őrség vigyáz a cserkészekre. Napirend szerint fél 7 órákor kelnek, 8 órákor ima, azután reggeli, utána fél 9 órától fél 11 óráig tábori munkák, majd egy órai fürdés és ebéd. Ebéd után 3 óráig pihenés, majd egész délután fürdés. Este fél 8 órákor vacsora azután pedig tábor-tűz fél 10 óráig.

Az ételmezés kitűnő, amit igazol a vasárnapi ebéd is, amely állott raguleves, sertés sült, bur-

gonya körítéssel, mákos patkó és gyümölcsből.

A parancsnoknak külön sátra van, amelyben az ágyon kívül két láda va. Ezekben olyan dolgokat őriz, amelyekre külön kell vigyázni, nehogy lábuk keljen. Az íróasztalán kedves cserkész-emlékek, mert hiszen *Szkladányi* László dr. parancsnok mögött már szép cserkész mult van.

A látogatók szórakoztatására a vízicserkészek különféle mutatványokat mutattak be. A cserkészbarátok igen kellemes délutánt, töltöttek el, egyben azonban ott a táborban meggyőződhetek róla milyen értékes intézmény a cserkészlet, amely új, egészségesebb és ellenállóbb nemzedéket fog nevelni.

A jövő sokkal tartozik majd az olyan lelkes parancsnokoknak mint *Szkladányi* dr., aki mindenre kiterjedő figyelemmel, végtelen szeretettel foglalkozik a cserkészfiukkal.

A kirándulók este 9 órákor érkeztek meg.

~~~~~

## A Tűzoltó Egylet közgyűlése.

A Mohácsi Önkéntes Tűzoltóegylet folyó hó 22 én tartotta meg évi rendes közgyűlését, a közgyűlési tagok élénk érdeklődése mellett.

Az elnöklő *Schmidt* Lajos lendületes megnyitó beszéde után, *Bánovits* József főparancsnok, járási tűzrendészeti felügyelő olvasta fel évi jelentését, melyet a jelenlévők, annál is inkább köztetszéssel hallgattak végig, mert a részletes jelentés adatai ismételtén igazolják ennek a nemes intézménynek, magas színvonalu életét, erejét és parancsoló tekintélyét. Különös és közérdekű sullyal bir az a körülmény, hogy a Tűzoltóegylet a jövő évben éri el fennállásának 60 éves hátkövét, melyet a testület ünnepi közgyűléssel kíván majd megünnepelni és hisszük, hogy ebben a város és közönsége is méltóképp képviselteti magát.

Az egyesület választmánya felkérte és megbizta vitéz *Marossy* Gyula titkárt az egyesület 60 éves történetének megírására, a jubileumi ünnepség rendezésére pedig egy külön bizottságot alakít. A parancsnoki jelentés részletesen foglalkozik az egyesület belső és külső életével, szerepével. Kegyeletes szavakkal paréntálja el az időközben elhunyt bajtársakat, felsorolja a tüzesetek számát, mely szerint az elmúlt 1933. évben a városban 9 tüzeset volt. E pontnál, a nagyobb tűzbiztonság érdekében, a vízellátás rendezésére hívja fel a figyelmet ismételtén, mert a vízellátás rendezése nélkül nincs és nem lehet tűzbiztonság. Dicséretes szavakkal emlékszik meg a jelentés, az önkéntes tűzoltók szolgálati készségéről, a hivatásos tűzoltók lelkiismeretes hivatás szeretetéről, majd felsorolja, hogy 37 önkéntes és 8 fizetéses tűzoltója van az egyesületnek, akikkel a parancsnokság az év folyamán 19 gyakorlatot és 6 elméleti előadást tartott és 388 esetben teljesített ügyeletes szol-

gálatot. Bejeleeti, hogy a csapat résztvevett az 1933. évi augusztus 15-én városunkban rendezett járási és szeptember 3-án Pécsen rendezett vármegyei tűzoltó versenyeken, ahol mind két esetben elsődíjat nyert.

Az értékes és az egyesület egész életét felölelő parancsnoki jelentés után, *Pakusz* Károly pénztáros az 1933. évi zárszámadást, annak — a számvizsgáló bizottság jelentése után való — elfogadása után az 1935. évi költségvetést terjesztette a közgyűlés elé, mely jelentések valóságos iskolapéldái, a takarékos, okszerű pénz és vagyonkezelésnek. A jelentésből megtudjuk, hogy az előirányzott bevételek és kiadások, valamint a tényleges bevételek és kiadások szembeállításán során fennálló maradvány 669 P 82 fillért tesz ki. Az 1935. évi költségelőirányzathoz megtudjuk, hogy a várható bevételek és kiadások összege 15583 P 60 fillér. A részletes előterjesztés és elfogadás után *Schmidt* Lajos elnök buzdító szavak kíséretében a közgyűlést berekesztette.

## A vasárnap ünnepségek programja.

A július hó 29-én Mohácsra érkező és Dombóvárról kiinduló filléres vonat közönsége részére a város idegenforgalmi hivatala az egyes társadalmi szervek bevonásával nagyszabásu programot dolgozott ki.

Ma már részletesen beszámolhatunk arról, hogy július 29-én mi minden lesz Mohácson.

Délelőtt 10 órákor a fogadalmi templom helyén ünnepi tábori mise lesz. A frontharcosok ily módon óhajtják a világháboru kitörésének emlékét szolgálni.

Utána a Hadirokkantak délelőtt 11 órákor gyűlést tartanak a városháza közgyűlési termében.

Délután a Dunán uszóverseny és csónakverseny lesz.

Az uszóverseny főbb pontjai a következők:

1. *Déldunai folyambajnokság.* Indulás délután fél 2 órákor a Csele pataktól. Benevezés 1 pengő. Díj: 3 bajnoki érem.

2. *100 méteres senior verseny.* Benevezési díj 1 pengő. Fiu és leány melluszás, fiu és leány gyorsuszás. Díj: 4 ezüst érem. A strand előtt.

3. *Gyermekverseny.* Fiuak és leányoknak külön mell és gyorsuszás. Távozság 25 méter. Benevezés 50 fill. Díj: 4 plakett. Hely: szigeti strand.

4. *50 méteres seniorverseny.* Fiuak és leányok külön. Mell és gyorsuszás. Díj: 4 plakett. Benevezési díj: 60 fillér. Hely: Strand.

5. *Dunaátúszási verseny.* Start a városi rév. Cél a strand. Benevezési díj 1 pengő. Díj 1 ezüst érem.

6. *Old Boy verseny.* Hosszútáv. Benevezés 1 pengő. 1 ezüst érem.

A díjak összesen: 11 plakett, 3 drb. ezüst folyambajnok szalagon 6 ezüst érem.

A csónakverseny:

1. *1000 méteres férfi és női vegyes regatta.* Díj 3 plakett.

2. *500 méteres női egyes szándolin.* 2 díjjal.

3. *500 méteres férfi egyes szándolin.* 2 díjjal.

4. *500 méteres férfi és női páros szándolin.* 2 díjjal.

5. *500 méteres férfi turacsónak verseny.* 2 díjjal.

6. *Csikliverseny.* 2 díjjal.

A versenyek kezdete fél 2 óra. Vége 3—1/2 4 óra. Utána. nép-ünnepély a strand mögötti tisztáson, amelyet a mohácsi frontharcosok rendeznek. Itt zene, szerpentincsa, tánc lesz. Kapható a frontharcosok szakácsai által főzött hamisítatlan bakagulyás és kávé is. Lesz szamaragolási verseny, kacsahalászat, céllövészet különböző díjakkal, büffé, cukrászda stb.

A belépti díj az átkelési díjban foglaltatik benne.

Délután 4 órákor a Szinkörben a szintársulat előadja a *Fehérváry* huszárokat. A mozgóban is szép magyar darabot adnak elő.

Este fél 9 órákor a Sportpályán *Tolnay* Andor felléptével szabadtéri előadás lesz, amelyen előadják *Szép Helénát*.

Azok részére, akik nem vesznek részt a szabadtéri előadáson az Iparos Olvasóköri, a Koronaszállóban és a Szepes parkban tánc lesz.

A filléres vonat 11 órákor indul vissza Pécsre.

## Éhes föld, éhes növény — éhes gazda.

Azon gazdák, akik a háboru után rendszeresen használták műtrágyát, de az utóbbi két-három évben nem, érdekes megfigyelést végezhetek ezekben az években. Termésük mennyiségileg és minőségileg csak az elmúlt esztendőben volt nagyjában kielégítő. A többi év eredménye mindinkább elmaradt az 1926—30 as évek átlagától és ebben az esztendőben évtizedek óta elő nem fordult katasztrófájában csucskosodott ki. Mi enne a magyarázata?

A talajban lévő tápanyagok csak kismérvben vannak olyan állapotban, hogy azokat a növény felhasználhatja. Kedvező időjárásakor a talaj megfelelő megmunkálása azokat feltárja, Tavaly kedvező volt az időjárás, a növények a talajból ugyahogy feltudták venni a szükséges tápanyagokat, de a többi évben csak kis mértékben.

Az azelőtt rendszeresen (szuperfoszfáttal) műtrágyázó gazda talaja bizonyos mennyiségű könnyen felvehető tápanyagot tartalmazott, de ezt a multévi termés teljesen felélte, ezidénre semmi nem maradt s az aszály miatt a növények a talajból sem tudtak foszforsavhoz jutni, az eredmény pedig az, hogy buzafeleslegünk nem lesz, eladni, exportálni való buzánk nem lesz s nyomoruságos helyzetünk tovább romlik.

Persze, ahol azelőtt sem használtak szuperfoszfátot, ott nem oly feltűnő az ezévi eredmény, ott mindig 4—7 q ás terméssel bajlódtak. Ahol azonban ezévi sem sajnálták a szuperfoszfátot, ott az aszály dacára is

12—14, sőt 18 q-ás termést csépelnek el.

Hiába, ahol éhes a föld, termést nem várhatunk, a gazda zsebe is üres marad, a természet, a növényeken kifogni nem lehet, meg kell nekik adni az életfeltételeiket, nehogy siralmas terméssel boszulják meg a gazda zsugoriságát.



— Személyi változások a ferencrendiekénél. A kapisztráni szt. Jánosról nevezett ferences rendtartomány, melyhez a mohácsi zárda is tartozik, július 19-én tartotta nagy káptalanát, melyen a következő 3 évre P. **Hermann** Hermenegildet választották meg tartományfőnökké. Az új tartományfőnök Mohácson a következő személyi változásokat csinálta: P. **Unyi** Bernardin lesz a házfőnök plébánosa. Kivüle itt lesznek P. **Rukavina** József és P. **Zsonth Vianney** János. Ezzel szemben távoznak Mohácsról P. **Herr** Leó Szigetvárra hitoktatónak és P. **Kincses** Károly Siklóra szintén hitoktatónak.

— Egyházmegyei hír. **Virág** Ferenc megyéspüspök **Reinhardt** György ker. esperes, tanfelügyelő, palotabozsoki plébánost pécsváradi plébánossá nevezte ki. **Reinhardt** György egykor Mohácson is káplánkodott, a mohácsiak szeretetét szerezte meg s kinevezése bizonyára örömet kelt tisztelői körében.

— A kórház új alorvosa. Gróf **Szapáry** Lajos dr., főispán a mohácsi „László” közpórházban nyugdíjazás folytán megüresedett állásra **Dobray** Zoltán dr. műtőorvost helyettesítette be.

— Halálozás. A régi Mohács iparostársadalmának köztisztelőben és becsületben élt tagja dőlt ki az élők sorából. **Ránics** Mátyás kályhás mester, életének 82-ik évében, folyó hó 20-án elhunyt. Temetése vasárnap délután volt mély részvét mellett. Az elhunyt felesége, **István** fia ármentesítő tisztviselő s a kiterjedtkörü rokonság gyászolja. — **Pazaurek** Jánosné sz. **Rapp** Paula életének 65-ik évében folyó hó 20-án meghalt. Az elhunyt Mohács város iparos asszonyainak általános szeretett tagja volt. Halálát széleskörű rokonság gyászolja. Vasárnap délután 5 órakor temették őszinte részvét mellett.

— **Negyedszázad a posta szolgálatában.** Kedves házi ünnepe volt a mohácsi főpostának szombaton. Ezen a napon érte meg negyedszázados tisztviselői működését **Csongor** István posta posta segéd ellenőr. **Ferenczy** Gyula póstafőnök üdvözölte a jubilánst, majd **Paár** Mihály postafőellenőr a kartársak szeretetét és szerencsekívánatait tolmácsolta. Este a szőlőben volt vacsora, amelyen sokáig együttmaradtak a kartársak a jubilánssal.

— **Prelo.** (Fonó) Vasárnap délelőtt 10 órakor a Mohácsi Sokac Legényegyletben sajtóbemutatója volt a sokac „Prelo”-(Fonó)-nak.

A bemutatón nézte meg a kitűnően összeállított népies fonót **Hont** főrendező és **Tolnay** igazgató is. Ezuttal nem akarunk érdemben foglalkozni, hanem a nagyközönség figyelmét hívjuk fel erre a bemutatóra, amelyet a **Szép Helena** estjén adnak elő a sportpályán. Eredeti gondolat volt **Cselindc** Pétertől a prelo összeállítása és **Treuer** Ferenc érdeme a betanítás. A vasárnapi sajtóbemutatón résztvevők nem győztek eléggé gyönyörködni a szebbnél-szebb táncokban, a csillogó népviseleten s ezt a számot külön ajánljuk a mohácsiak figyelmébe, hogy minél nagyobb számban tekintsék meg.

— **Halálozás.** **Remete** (Reberics) Lajos szentlőrinczi állomásfőnök és neje sz. **Csernyánszky** Arankának 10 éves kisleánya, **Sária** hosszú szenvedés után elhunyt. A kis halottat Szentlőrinczen szentelték be és Mohácsra szállították örök nyugalomra. A mély gyászba borult család iránt városszerte őszinte részvét nyilvánult meg.

— **Leesett a kocsiról.** **Klein** Ferenc csütörtökön délután a mezőről búzát szállító kocsijukon ült, amikor a lovak valamitől megbokrosodtak. **Klein** leesett a kocsiról és lába két helyen is eltört. Sérülésével a kórházba szállították. Állapota javult.

— A világháború kitörésének huszadik évfordulója. Július hó 28-án éjjel — ezelőtt 20 éve — két monitor bombázni kezdte Belgrádot. Nemsokára bevonultak csapataink és 2000 foglyot ejtettek. Ez volt a világháború megkezdése, első fegyvertény, amelyet öt év borzalma követett. Öt évig égett az egész világ, öt éven át milliók és milliók szenvedték meg a népek háborúságát. Azóta hivatalosan békét kötöttek, de tulajdonképpen ma sincs béke. Hiszen szemben állnak az összes országok egymással s gazdasági fegyverekkel áll a harc. De a politika boszorkánykonyháján sem pihennek s ki tudja melyik pillanatban lángol fel ismét a háború . . .

— **Használati utasítás!** A legtöbb esetben hetenként kétszeri fejmosás a kellemes illatú Sulfamyl kénshampoonnal már rövid használat után megszünteti a fejbőr zsírosságát, korpázdást és hajhullást.

— **Szerencsétlenség a revolverrel.** **Bánovits** Sándor városi pénztáros csütörtök éjjel az iparoskörben szórakozott egy társasággal. **Bánovits** jókedvűen tért haza lakására. Vetkőzés közben kivette zsebéből az állandóan nála levő revolverét, mely közben megakadhatott valamiben s véletlenül elsült. A golyó a mell jobboldalán hatolt be s bennakadt. Az első segélyt **Horváth** István folyamőr ezredorvos nyújtotta, majd javaslatára a **László** közpórházba szállították. **Bánovits** állapota teljesen kielégítő, lázatlan s erős szervezete kiheveri a súlyos sérülést. Előreláthatóan pár nap múlva elhagyja a kórházat. A város pénztárának kezelését a lefolytatott rovincsolás után, teljes rendben dr. **Szabó** László vette át.

— **Virág a kaszárnya ablakon.** Sok-sok nóta fűződik a kaszárnyaélethez, ez azonban a legtöbbször úgy édesen-kesernyés. mert ha szépíti is a baka az életét, a szíve bizony hazavágyik. Kit az édesanya, kit egy szőke-barna kislány vár otthon. Pedig hát hogy milyen szép és kedves lehet egy kaszárnya is, bizonyítja a mohácsi vámőrségi laktanya, amelynek ablakai tele vannak virággal. Oly szép, oly kedves a szemnek, hogy mindenki arra járó megáll s mosolyogva nézegeti a kaszárnya ablakán viruló virágokat.

— **Tolvaj a cipőraktárban.** **Abonyi** és **Barta** cég feljelentést tett a rendőrségen, hogy ismeretlen tolvaj, közel 200 pengő értékben cipőt lopott raktárukból. A rendőrség megindította a nyomozást a tettes kézrekerítésére.

— **Villámesapás.** Mult hét pénteken keresztül vonult zivatar **Ormányposztán** majdnem emberéletet követelt. A vihar elől a cséplőmunkások a szalmakazal mellé huzzódtak, amelybe a villám becsapott és **Balázs** Gábor 22 éves munkás súlyos égési sebeket szenvedett. A mohácsi „László” közpórházba szállították, ahonnan a pécsi szemklinikára vitték, mert a szeme is megsérült.

**Strand átkelési jegyeket árusít a Bán tőzsde.**

— **Ítélet a baracska lövöldözés ügyében.** Megirtuk, hogy a csendőrség feljelentésére eljárás indult ifj. **Szudár** András nagybaracska lakos ellen, aki belőtt **Röckl** Mátyás nagybaracska lakos udvarába s a lövés **Röckl** súlyosan megsebesítette. Az ügyet most tárgyalta a pécsi kir. törvényszék **Szűcs** tanácsa s ifj. **Szudárt** súlyos testi sértésben mondotta ki bűnösnek és másfél évi börtönre ítélte. Az ítélet ellen ugy az ügyész, mint a vádlott felebbeztek.

— **Megvadultak a lovak.** **Schäffer** Jakab sároki gazdasági cseléd lovai f. hó 24-én megvadultak s elragadták a kocsit. **Schäffer** leesett a kocsiról és a kocsit alá került. Súlyos sérülésekkel szállították a „László” közpórházba.

— **Akiket kétszer sujtott a jégverés.** A jégverésről szóló cikkünkben megemlékezünk a kandai jégverésről is. Utóbb értesültünk, hogy vannak a károsultak között olyanok is, akiknek a szőlőben is, de a Kandán is lévő földjük, kétszeres kárt szenvedtek. Ezeket a hatóságok különös figyelmébe ajánljuk, mert a legszerencsésebbjei a hétfői ítéletidőnek.

— **Mellbelötte magát.** Vasárnap délután a szobi révkapitányság egyik szobájában mellbelötte magát **Hadfaludy** Jenő főhajónagy. A vármegyei mentők a budapesti helyőrségi kórházba szállították, súlyos állapotban.

— **Víz a budapesti országúton.** A hétfői nagy zivatar és jégverés óta még mindig ott áll a víz a budapest—északi országúton az iskola előtti lejtőn. Ez a vizállás nem az első eset s már lapunkban is emlékeztünk erről. Ezuttal ismételtelen felhívjuk az illetékesek figyelmét erre a lehetetlen állapotr. Ugyanis megtörtént

például az, hogy Mohács felé igyekezett egy motorkerékpáros, akinek nem volt más választása, mint behajtani a vízbe, amint hogy így cselekszenek az autók és a kocsik is. Azonban a víz elég mély volt s elrontotta a motorkerékpárt. Azt hisszük minden bíróság megítéli kártérítést a motorosnak s ez többbe kerülne, ha ismétlődne, mint az ut megjavítása, hogy a víz ne álljon meg.

— **A cséplőgép áldozata.** **Ebner** Erzsébet 13 éves dunaszekcsői leány cséplés közben a cséplőgép dobjába esett. A gép összeroncsolta térdig a bal lábát. A „László” közpórházba szállították, ahol amputálták a lábát.

**Július hó 29-én a sportpályán szabadtéri előadás. Színre kerül a „Szép Helena.”**

— **Anyakönyvi bejegyzések szerint 1934. évi július hó 13-tól 1934. július hó 20-ig. Születések:** **Miltner** István és **Stang** Eva gyermeke: **Katalin** Éva, **Gulyás** István és **Petre** Ágnes gyermeke: **Magdolna**, **Szabó** Sándor és **Pakot** Julianna gyermeke: **Sándor** József. **Házasságkötés:** (nem volt.) **Halálozások:** **Ránics** Mátyás 82 éves, **Pazaurek** Jánosné sz. **Rapp** Paula 64 éves, özv. **Merschiltz** Károlyné sz. **Speich** Erzsébet 90 éves, **Krajcsir** Mihály 72 éves, **Kollár** János 42 éves, **Benedek** János 2 éves.

## IDŐJÁRÁS

A mohácsi m. kir. téli gazdasági iskola meteorológiai állomása jelenti 1934. jun. 20-tól 1934. jul. 27-ig Mohácson

a hőmérsékleti maximum + 32 C°  
a hőmérsékleti minimum + 15 C°  
csapadék 15 mm. volt.

IGAZGATÓSÁG

**Vágóhíd ucca 15. sz.**

**ház eladó.**

Érdeklődni lehet:

**Dr. Horváth Lajos**

mohácsi ügyvédnél.



Pénteken és szombaton, a «Bál a Savoyban» című ritka hangulatos operett került színre. A zene, a mese és az előadás tökéletes összhangja találkozott össze és adott kerek, tökéletes egészet. **Mester** Tibor és **Hont** Erzsébet, együtt és külön-külön is, a legbájosabb lyra alig fokozható megszemélyesítői voltak, **Gellért** Marika boszorkányos ügyességgel és páratlan precizitással táncolt, beszélt játszott. Képességei igazi nagy színpadokra kíváncsoknak. **Bálint** György ideális színész tehetség. Egyenesen meglepő volt **Lukács** Mária szereplése, aki a **Tangolita**

szerepét oly könnyedén, oly elementális erővel és mégis tele szépséggel oldotta meg, hogy jobban kívánni sem lehetne. Sugár és Selmeczi alakításai most is színesek, elevenek és közderűt keltők. Külön és komoly elismerés illeti Solymosy Imrét pompás soló táncáért. Igen jók voltak Polgár, a kitűnő kvalitásokkal bíró nagyon szinpatikus Alszezi, Bódi, a hat feleség és a többiek is mind.

Szombaton délután „Helyet az ifjuságnak” vasárnap délután „Mágnás Miskát” adták. Vasárnap este igen jó szereposztással és nagyszerű előadásban menő a „Pillangó főhadnagy.”

Hétfőn Jakobi örökértékű bájos operettjét a „Leányvásárt” ujtották fel. Tolnay mint mindig, most is hódított. Hont Erzszi hatalmas csengésű, tiszta intonálású hangjával uralta a szinpadot. Gellért Marika és Sugár Misi egészséges humorukkal és nagyszerű táncaikkal sokszor fakasztottak jóízű kacajra az aránylag kis számú hallgatóságot. Selmeczi úgy a darab rendezéséért, mint a gróf Rottenberg nagyszerű alakításáért érdemel dicséretet. Perényi Sári és Polgár megszokottan jól oldották meg szerepüket. Alszezi mindig jobban fejlődik. A többi szerepekben Bálint, Bodó, Iványi, Nagy Panni jók voltak. Bódi néger inasa ügyes alakítás volt.

Kedden este ünnepi hangulat uralkodott Thália templomában. A nézőtér, állóhelyek, karzat zsufoolásig megtelt közönséggel. Vidéki érdeklődőket is láttunk. Az «Ember tragédiáját» adták Hont Ferenc rendezésében és Mihályffy Béla a Nemzeti Színház tagja vendégfelléptével. Hatalmas erőpróba volt ez a kitűnő társulatnak és főleg Hont főrendezőnek. Már az első jelenet megkapó volt. Modern elgondolási diszletezés, káprázatos fényhatás. Tökéletes játék. Elsősorban Hont Ferenc rendezése előtt kell teljes elismeréssel és csodálattal adózni. Teljesítménye ezen a kis szinpadon még a hírénel is nagyobb volt. Sikerére jellemző az, hogy a rivalda elé hívta a közönség a munkaruhába öltözött főrendezőt és melegen ünnepelte. Mihályffy Béla a Nemzeti Színház művésze, akit három babérkoszorú tisztelt meg, kitűnően elgondolt és megalakított játékaival Lucifert jelenítette. Meglepő nagy erővel hozta ki Madách nagy gondolatait. Mester Tibor játszotta Ádámot. Mély színészi elgondolás szerint adta nehéz szerepét, amiben kiválóan segítségére volt csengő organuma. Erős drámai hatásokhoz épügy meg volt az ereje, mint a kétségbeesés és fájdalom megjelenítésére. Színjátékának igazi értéke a valóságosság volt. Lukács Mária, aki csak nemrég került ki a színiakadémiáról Évának változatos szerepében elárulta színjáték képességeit és alakításával sok tetszést aratott. A kisebb szerepekben mindenik szereplő megérdemelné a névszerinti dicséretet, mégis ki kell emelni Alszezyt, Bálintot, Selmeczyt és Polgárt akik változatos szerepeikben tanujelét adták művészetükben.

Szerdán kevés nézője akadt a Dr. Jazz operettnek. Az egész operettben csak a színészek játéka volt a jó. Gellért Marika Sári szerepében kifogástalan. Igen jó partnere volt a mindig elsőrangú Sugár Misi. Külön kiemeljük Bálint Györgyöt, aki ez alkalommal is művészi produktált. Hont Erzszi kis szerepében is csillogtatta tehetségét. Polgár és Selmeczy mindig jók. Bodó igen ügyes volt. Nagy Panni nagy szerepet kapott és igen jól allta meg a helyét. Korényi Piri ügyesen mozgott. Alszezi játéka újabb tanúsága volt a kedvelt színész kómikus tehetségének. De a többiek is, Chapó Ildikó, Perényi Sári, Bódi, Iványi, Solymosy, Vadász Kató és a tu'aj kitűnő alakítója Zátony is, mindent megtettek, ami a darab érdekében megtehető volt.

Csütörtökön Üzen a Hargitta c. irredenta drámát adták elő, melyben a Marika bájos szerepét városunk kedvelt kis művésznője, Ferenczy Klemi adta. A szerep, elég rövid volt, mert e darabban a nagyobb rész a férfiszereplőké s jobban a szerepben is belső értékére nézve figyelemreméltót nyújtott Mély érzésű játékkal és drámai erővel adta szerepét. Teljesen beilleszkedett a kitűnő színiegyüttesbe. Tisztelői gyönyörű virágkosarakkal lepték meg és jutalmazták szép és művészi játékáért. A többi szereplők is kitűnő alakítást nyújtottak. Mester, Polgár, Alszezi, Selmeczi olyan nevek, akik magukban rejtik a sikert. A női szerepekben kedvesen és jól alakítottak Perényi Sári, Szögi Arany, az öreg paraszttasszonyt pedig Vadász Kató vitte sikerre. Sugár Misi és Bodó drámában is igen jók.

A társulat még nyolc előadást mutat be s azután ismét becsukódnak a szinkör kapui. Az utolsó előadás jövő héten, szerdán lesz. A távozó igazgató a következő sorok közlésére kérte kérte fel lapunkat:

A bucsuzás perceiben hálás szívvel mondok köszönetet Mohács város színházbajáró közönségének, kik a nehéz viszonyok között sem feledkeztek meg a kultúra harcosairól.

Minden tiszteletem hatóságainknak és a Színpartoló Egyesületnek, kik megértő szeretettel karoltak fel.

Egy szebb jövő reményében, szívélyes köszöntéssel

TOLNAY ANDOR  
színiigazgató.

## SPORT.

Előkészületek az őszi szezonra.

A Mohácsi Torna Egylet megfelelő tavaszi sportszereplése után a mohácsi közönség még megfelelőbb őszi szereplést remél, amelynek megvalósítása azonban komoly előkészületeket kíván egy vezetőstől, mint a csapattól.

A mintegy két hónapi szünet után újra meg élénkült az élet a sportpályán, mert a héten megkezdődött az edzés az MTE berkeiben. Az elmúlt feljövő sport-szereplés most már fokozottabb munkát kíván, hogy az első osz-

tályból való kiesés után a II. osztályban az első között végezzen a mohácsi együttes. A tavaszi megkezdett munkát fokozni és az elmaradt hiányokat pótolni kell, mert ezek feltétlenül szükségesek az eredmény előrevitelében. Valószínűleg hosszabb huza-vona után sikerülni fog az intelligens elem és a polgáristák nagyobb mérvű bevonását a labdarugásba megvalósítani, ami remélhetőleg a mohácsiak rossz stílusát jobb irányba fogja terelni. Ennek kapcsán talán megvalósítják a már régen óhajtott II csapat állandó foglalkoztatását, ami egyrészt ezáltal, másrészt a kölyöksapat állandósításával az eddig hiányzó utánpótlást fogja szolgálni. A vezetőség azonkívül az elkövetkező időkben állandósítani akarja a régóta húzódó játékosértekezleteknek hetenkinti, valamint az egyesület működéséről tiszta képet nyújtó választmányi ülések havonkénti megtartását. Mindezen valószínűségeket nagyon szükségesek az egyesület fellendítésében és eredményességében és így reméljük, hogy az elkövetkező őszi szezon csak jót hozhat Mohács város sportjában.

### Az MTE Baján.

DNYLASZ-nál uralkodó bizonytalan csapatbeosztások ellenére az MTE megfelelő előkészülettel akar az őszi szezonra felkészülni és így a héten (szerda és péntek) megkezdte rendszeres edzéseit. A rendszeres előkészület az edzéseken kívül az eddig nagyrészt nélkülözött barátságos mérkőzések rendezésében is meg fog nyilvánulni. A mérkőzés megkezdés már augusztus 5-én megindul, amikor is a mohácsi csapat a Bajai Turul Sport Egylet meghívásának tesz eleget, hogy Baján barátságos mérkőzés keretében mérje össze erejét a bajaai alosztály nagyhírű bajnokával. Az elmúlt időkben a BTSE és az MTE a bajai alosztályban erős küzdelmet folytattak egymás elleni bajnoki mérkőzéseiken, amely küzdelem reméljük, hogy újra fel fog ébredni a barátságos mérkőzésükön is és a további sport-összeköttetést fogja hozni Baja város sportjával.

Felelős szerkesztő:

BAN ANDRÁS

Laptulajdonos és kiadó:

FRIDRICH OSZKAR.

## NYILTTÉR

Az ezen rovatban foglaltakért nem vállal felelősséget a szerkesztőség).

### Köszönetnyilvánítás.

Mindazok, kik Istenben boldogult felejtethetetlen jó feleség, anya, testvér, anyós és nagymama

### Pazaurek Jánosné

elhunyta alkalmából mélyeség fájdalommal részvétük kifejezésével, avagy a temetésen való megjelenésük által enyhíteni igyekeztek, fogadják ezuton is a leghálásabb köszönetünket.

Mohács, 1934. július 26.

A gyászoló család.

### Köszönetnyilvánítás.

Mindazok, kik Istenben boldogult felejtethetetlen jó férj, apa, nagyapa és rokon

### Ránics Máttyás

elhunyta alkalmából mélyeség fájdalommal részvétük kifejezésével, avagy a temetésen való megjelenésük által enyhíteni igyekeztek, fogadják ezuton is a leghálásabb köszönetünket.

Mohács, 1934. júl. 26.

A gyászoló család.

### Piaci árak: a szerda heti piacoz.

|         |     |         |
|---------|-----|---------|
| Buza    | — — | 14 40 P |
| Rozs    | — — | 10 50 P |
| Arpa    | — — | 10 — P  |
| Zab     | — — | 18 — P  |
| Tengeri | — — | 10 50 P |
| Bab     | — — | 13 — P  |

1934. vh. 404. sz.

### Árverési hirdetés.

Az 1881. évi LX. t.c. 102. §-a értelmében közhírré teszem, hogy a dr. Német Kálmán mohácsi ügyvéd által képviselt Fridrich Péter és érdektársai végrehajtók javára végrehajtást szenvedett volt ivándárdai jelenleg siklósi lakosok ellen 3000 pengő tőke és járulékaik erejéig a mohácsi kir. járásbíróóság 1930. Pk. 10779. számú végzésével elrendelt kielégítési végrehajtás folytán végrehajtást szenvedőknek 1933. évi szeptember hó 13-án le, illetve felülfoglalt és a 843/1933 sz. foglalmi jegyzőkönyvben 2—120 tétel alatt összeirt 1994 P 56 fillérre becsült ingóságokra a mohácsi kir. járásbíróóság Pk. 10779/1930. sz. végzésével az árverés elrendeltetvén, annak az 1908. évi XLI. t.c. 20 §-a alapján fent megnevezett s a foglalmi jegyzőkönyvből ki nem tűnő más foglaltak javára is az árverés megtartását elrendelem, de csak arra az esetre, ha kielégítési joguk még ma is fennáll és ha ellenük halasztó hatályú igénykereset folyamatban nincs. Végrehajtást szenvedők lakásán Ivándárdán Fő ucca 43. szám alatt leendő megtartására 1934. évi augusztus hó 9. napjának délelőtt 9 óráját tűzöm ki, amikor a bíróság lefoglalt butor, gazd. felszerelések, üzletberendezés, különféle áruk stb. s egyéb ingóságokat a legtöbbet ígérőnek készpénzfizetés ellenében eladom. Az árverés alá kerülő ingók a becsérték kétharmadánál alacsonyabb áron nem adhatók el.

Az olyan ingóság árverésén, melynek becsértéke 1000 pengő, csak az vehet részt, ki 10% bányatpénzt letesz.

Mohács, 1934. évi július hó 11-én.

Kanyó Béla

kir. bir. végrehajtó.

## GYAKORLÓ ZONGORA

eladó

Mohács, Kossuth Lajos u. 6.

## Kiadó

a Kossuth Lajos ucca 34. sz. házban két esetleg három szobás lakás mellékhelyiséggel.

2 szobás mellékhelyiségekben

## álló lakás

azonnal kiadó.

Érdeklődni lehet

a kiadóhivatalban.

## Kiadó

Horthy Miklós ut 38. sz. (volt Löwenbein-féle) házban egy 4 szobás lakás (azonnal elfoglalható), egy 2 szobás lakás és két üzlethelyiség.

Mohácsi Takarékpénztár r. t.

## ELADÓ ÜZLETHÁZ.

Mohácson, a Király út 40 és 42 sz. házak, mely áll öt különálló portálos üzlethelyiségből, egy 5 szoba konyhás, egy 3 szoba konyhás, egy 2 szoba konyhás és két 1 szoba konyhás, megfelelő mellékhelyiségekkel bíró lakásból, jutányos áron eladó.

Bővebbet:

### ERŐS JÓZSEF

nyug. ig. tanítónál, KIGYÓ UCCA 1. SZ.

Legujabb

## magyar autótérkép

a Kir. Magy. Automobil Club által kiadva

ára: 1 pengő.

Kapható:

Fridrich Oszkár  
könyvkereskedésében, Mohács.

# FRIDRICH OSZKÁR

MOHÁCS, HORTHY MIKLÓS UT 36.

Könyv-, zenemű- és papirkereskedés,  
könyvnyomda, könyvkötészet, nagy  
nyomtatványraktár, mindennemű  
lelkészi, jegyzői, ügyvédi iskolai stb.  
nyomtatványokból.